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　右の図の2つの四角形は合
ごう

同
どう

です。

⑴　頂
ちょう

点
てん

Ｇに対
たい

応
おう

する頂点はどれですか。

⑵　辺ＥＨの長さは何㎞ですか。

⑶　角Ｅの大きさは何度ですか。
　　　⑵　辺ＥＨに対応する辺は辺ＣＢだから，3㎞

　　　⑶　角Ｅに対応する角は角Ｃだから，130°

　　　⑴　頂点Ａ　　⑵　3㎞　　⑶　130°

1　右の図の2つの四角形は合同です。
⑴　辺ＦＧの長さは何㎞ですか。

〔 5㎞ 〕

⑵　角Ｂの大きさは何度ですか。

〔 95° 〕

2　次の図で，あの角の大きさを求めなさい。
⑴	 ⑵	 ⑶

　180°－（55°＋60°）＝65°	 　180°－（90°+50°）＝40°	 　　50°+45°＝95°

	 〔 65° 〕	 〔 40° 〕	 〔 95° 〕

3　次のそれぞれの図で，同じ印のついた辺の長さは等しくなっています。あの角の大きさを求めなさい。
⑴　	 ⑵　	 ⑶　

　180°－40°×2＝100°	 　（180°－120°）÷2＝30°	 　180°÷3＝60°
	 	 	 180°－60°＝120°	
	 〔 100° 〕	 〔 30° 〕	 〔 120° 〕

ステップ１　合同な図形

ステップ２　三角形の角

　三角形の3つの角の大きさの和は180°です。

　また，三角形の外にできる角は，これととなり合わ

ない内側の2つの角の大きさの和と等しくなります。

回第 合
ご う

同
ど う

な図形，図形と角8

　合同な図形では，対

応する辺の長さは等し

い。また，対応する角

の大きさも等しい。
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合計180㏍
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四角形の4つの角の大きさの和は360°です。

4　次の図で，あの角の大きさを求めなさい。
⑴　	 ⑵　	 ⑶　

　下の図のように，五角形は3個
こ

の三角形，六角形は4個の三角形に分ける

ことができるので，五角形の5つの角の大きさの和は540°，六角形の6つの

角の大きさの和は720°となります。

5　次の図で，あの角の大きさを求めなさい。
⑴　	 ⑵	 ⑶

6　右の図のように，辺の長さがすべて等しく，角の大きさもすべて
等しい多角形を正多角形といいます。右の図の正五角形と正六角形の

1つの角の大きさをそれぞれ求めなさい。

　正五角形…540°÷5＝108°
　正六角形…720°÷6＝120°

	 正五角形〔 108° 〕　正六角形〔 120° 〕

ステップ３　四角形の角

ステップ４　多角形の角

あ

あ
あ

360°－（105°＋65°＋100°）
＝90°	 〔 90° 〕

360°－（72°＋108°＋65°）
＝115°	 〔 115° 〕

360°－（90°＋116°＋68°）＝86°
180°－86°＝94°	〔 94° 〕

　□角形の□個の角の

大きさの和は，

　180×（□－2）（度）

（五角形） ３個の三角形

× ＝

× ＝

（六角形） ４個の三角形

540°－（118°＋114°＋102°
＋96°）＝110°
	 〔 110° 〕

あ
あ あ

720°－（116°＋108°＋125°
＋122°＋132°）＝117°
	 〔 117° 〕

540°－｛93°＋（180°－95°）
＋121°＋（180°－65°）｝
＝126°	 〔 126° 〕

（正五角形） （正六角形）

合計360㏍



─ 32─

1　右の図の2つの三角形は合同です。
⑴　頂

ちょう

点
てん

Ｂに対
たい

応
おう

する頂点，辺ＡＣに対応する辺をそれぞれ答えなさい。

	 頂点Ｂ〔 頂点Ｆ 〕　辺ＡＣ〔 辺ＤＥ 〕

⑵　角Ｅの大きさは何度ですか。
　　角Ｅ＝角Ｃ＝180°－（32°＋101°）＝47°
	 〔 47° 〕

2　次の図で，あの角の大きさを求めなさい。ただし，同じ印のついた辺の長さは等しくなっています。
⑴	 ⑵	 ⑶

　180°－（62°＋85°）＝33°	 　180°－53°×2＝74°	 　62°－38°＝24°
	 〔 33° 〕	 〔 74° 〕	 〔 24° 〕

3　次の図で，あの角の大きさを求めなさい。
⑴	 ⑵	 ⑶

	 〔 112° 〕	 〔 75° 〕	 〔 109° 〕

4　次の図で，あの角の大きさを求めなさい。
⑴	 ⑵	 ⑶

5　次の にあてはまる数を答えなさい。
⑴　八角形の8個

こ

の角の大きさの和	　　　　　　　⑵　十角形の10個の角の大きさの和

　　180°× ア ＝ イ °	 　　　　　　　　　180°× ア ＝ イ °

　　ア…8－2＝6	 　　　　　　　　　ア…10－2＝8
　　　　　	ア〔 6 〕　イ〔 1080 〕	 ア〔 8 〕　イ〔 1440 〕

１練 習 問 題
A

B

D

C E F

あ

あ

あ

あ
あ

あ

あ

あ

あ

360°－（106°＋94°＋48°）
＝112°	

360°－（103°＋124°＋58°）
＝75°	

360°－｛86°＋73°＋（180°－88°）｝
＝109°	

540°－（99°＋124°＋90°
＋104°）＝123°
	 〔 123° 〕

720°－（140°＋113°＋92°
＋158°＋108°）＝109°
	 〔 109° 〕

720°－｛116°＋109°＋133°＋135°
＋（180°－69°）｝＝116°
180°－116°＝64°	〔 64° 〕
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1　次のような2つの三角形がいつでも合同であるなら○を，そうでないなら×をつけなさい。
⑴　3つの辺の長さが4㎞，5㎞，6㎞の三角形

	 〔 〇 〕

⑵　3つの角の大きさが30°，60°，90°の三角形

	 〔 × 〕

⑶　1つの辺の長さが10㎞で，その両はしの角の

　大きさが45°と30°の三角形

	 〔 〇 〕

2　次の図で，あの角の大きさを求めなさい。ただし，同じ印のついた辺の長さは等しくなっています。
⑴	 ⑵	 ⑶

3　次の図で，あの角の大きさを求めなさい。
⑴	 ⑵	 ⑶

4　次の図で，あの角の大きさを求めなさい。
⑴　	 ⑵　

　30°＋80°＋40°＝150°	 　140°－（35°＋60°）＝45°
　　　　　　　　〔 150° 〕	 　　　　　　　　〔 45° 〕

　特訓コーナー　角の応
おう

用
よう

問題　
5　次の図で，同じ印のついた角の大きさが等しいとき，あの角の大きさを求めなさい。
⑴	 　　　　　　　⑵　	

練 習 問 題 ２

• ＋◦	＝（180°－64°）÷2
＝58°

あ＝180°－（ • ＋◦）
　＝180°－58°＝122°
	 〔 122° 〕

◦－ • ＝26°
あ＝◦×2－◦×2
　＝（◦－◦）×2
　＝26°×2＝52°
	 〔 52° 〕

あ

あ

あ

あ

（正三角形） （ 組の三角定規）
ひとくみ じょう　ぎ　

あ

180°－110°＝70°，180°－70°×2
＝40°	 〔 40° 〕

82°－60°＝22°
	 〔 22° 〕

30°＋45°＝75°
	 〔 75° 〕

（長方形）

あ

（平行四辺形）

あ

（ひし形）

あ

56°×2＝112°
	 〔 112° 〕

180°－（59°＋47°）＝74°
115°－74°＝41°	〔 41° 〕

180°－（34°＋90°）＝56°
82°－56°＝26°	〔 26° 〕

角あ＋角い＋角う＝角え

あ

あ

あ
い

う
え

　2つの三角形は，次のときにいつでも合同になる。

①3つの辺の長さがそれぞれ等しい。

②2つの辺の長さと

　その間の角の大きさがそれぞれ等しい。

③1つの辺の長さと

　その両はしの角の大きさがそれぞれ等しい。


